

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 21PP/6/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4122010376  
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 05. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Sopúch  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2022:4122010376.1

## Uznesenie

Okresný súd Nitra, v konaní pred samosudcom JUDr. Vladimírom Sopúchom, o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia Nitra-Chrenová na podmienkové prepustenie O. M. N. z výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 12.05.2022, takto

### rozhodol:

I. Podľa § 66 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona s použitím § 415 odsek 3 Trestného poriadku sa odsúdená M. N., U. XX.XX.XXXX H. Q., Č. A., F. R. F., Z. I.. I. XXXX/X, toho času v ÚVTOS Nitra-Chrenová, podmienkovo prepúšťa z výkonu úhrnného trestu odňatia slobody

- vo výmere 4 (štyri) roky so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, ktorý jej bol uložený rozsudkom Okresného súdu Trnava sp. zn. 4T/80/2020 zo dňa 13.10.2020, právoplatným dňa 18.03.2021 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Trnave sp. zn. 5To/97/2020, pre zločin lúpeže vo forme spolupáchateľstva podľa § 20, § 188 odsek 1 Trestného zákona a iné.

II. Podľa § 66 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona súd nariaďuje kontrolu odsúdenej technickými prostriedkami na určenie polohy kontrolovanej osoby podľa § 6 odsek 1 zákona číslo 78/2015 Z. z. o kontrole výkonu niektorých rozhodnutí technickými prostriedkami a o zmene a doplnení niektorých zákonov, počas trvania probačného dohľadu.

III. Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona súd určuje skúšobnú dobu vo výmere 3 (tri) roky.

IV. Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona súd nariaďuje probačný dohľad nad odsúdenou vo výmere 3 (tri) roky a podľa § 51 odsek 3, odsek 4 Trestného zákona súd odsúdenej ukladá nasledovné obmedzenia a povinnosti:

- príkaz zamestnať sa a aktívne sa uchádzať o získanie zamestnania a pracovného pomeru;
- povinnosť spočívajúcu v príkaze oznamovať 1x za 3 kalendárne mesiace probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Trnava údaje o spôsobe a zdrojoch svojej obživy a tie aj preukazovať;
- povinnosť spočívajúcu v príkaze dostavovať sa 1x za 3 kalendárne mesiace k probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Trnava s tým, že prvýkrát je povinná sa k nemu dostaviť dňa 13.05.2022 po prepustení z výkonu trestu odňatia slobody na účely upevnenia osobného identifikačného zariadenia na telo odsúdenej;
- obmedzenie spočívajúce v zákaze vycestovania do zahraničia.

### odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová (ďalej len „ÚVTOS Nitra-Chrenová“) podal na Okresný súd Nitra dňa 24.03.2022 návrh  
prepustenie odsúdenej M. N. (ďalej len „odsúdená“) s nariadenou kontrolou technickými prostriedkami.

„ÚVTOS  
na podmienkové

Návrh bol odôvodnený tým, že odsúdená bola dodaná do ÚVTOS a ÚVV Leopoldov dňa 27.02.2020, kde bolo jej správanie a vystupovanie na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok a časový harmonogram dňa dodržiavala, príkazy a nariadenia personálu rešpektovala. Interpersonálne nezhody prostredníctvom telefonovania neboli evidované. Sociálny kontakt udržiavala prostredníctvom telefonovania a korešpondencie s najbližšou rodinou. Osobnú a kolektívnu hygienu mala dostatočne osvojenú, vo svojich osobných veciach si udržiavala stanovený poriadok. Na základe vlastnej žiadosti aktívne a dlhodobo vykonávala pracovné činnosti pre potreby ústavu. K zvereným úlohám pristupovala svedomito a zodpovedne.

Dňa 13.04.2021 bola premiestnená do ÚVV a ÚVTOS Nitra. Správanie a vystupovanie mala na požadovanej úrovni. Osobnú hygienu dodržiavala, príkazy a nariadenia príslušníkov plnila a rešpektovala, poriadok a čistotu na cele udržiavala. Bola zaradená na pracovisko v ústave s dohľadom - kompletáž káblových zväzkov. Technológiu práce ovládala, pracovné postupy a BOZP dodržiavala. Výkonovú normu plnila, bola disciplinovaná. Zo strany objednávateľa prác neboli zaznamenané žiadne negatívne poznatky. V rámci všeobecného rozvoja osobnosti sa podieľala na maľovaní fajčiarskej a kultúrnej miestnosti oddielu. Aktívne sa zapájala do rôznych celoustavných aktivít, hrávala spoločenské hry, počúvala rozhlas, využívala fond ústavnej knižnice. Na základe dobrovoľnosti bola zaradená v skupine vedenej anonymnými alkoholikmi, ktorá bola zameraná na protialkoholickú osvetu, sebapoznávanie a posilňovanie vôľových vlastností.

Do ÚVTOS Nitra-Chrenová bola k ďalšiemu výkonu trestu premiestnená dňa 07.09.2021. Jej správanie je na požadovanej úrovni, voči príslušníkom a zamestnancom zboru deklaruje rešpekt a úctu, ich príkazy a nariadenia plní bez pripomienok. V kolektíve odsúdených sa prejavuje nekonfliktne, je priateľskej povahy. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa má osvojený a dodržiava ich. O zverené výstrojné súčasti sa náležite stará, striktné dodržiava zásady osobnej i kolektívnej hygieny. V jednom prípade bol zaznamenaný negatívny poznatok týkajúci sa neporiadku v osobných veciach, ktorý sa po usmernení pedagógom nezopakoval.

Odsúdená bola striedavo zaradená na pracoviskách v ústave Cesam a Euroobuv. Jej pracovná morálka a správanie na uvedených pracoviskách boli vždy na požadovanej úrovni. Bola hodnotená ako snaživá a zodpovedná. Fond pracovnej doby využívala. V súčasnosti je zaradená na pracovisku Cesam, zaoberajúce sa výrobou protipožiarnych komponentov. Je samostatná, má dobrú pracovnú morálku, fond pracovnej doby využíva.

Voľný čas sa snaží tráviť zmysluplne. Dobrovoľne sa zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdenej, predovšetkým do čistiacej a upratovacej práce na oddiele i na nádvorí výkonu trestu či v telocvični ústavu. Stará sa o poriadok a čistotu spoločného priestoru odsúdených, o chodbu oddielu. Svoje povinnosti si plní zodpovedne. V ostatnom voľnom čase sa venuje korešpondencii, sledovaniu televízneho vysielania a rozhovorom so spoluodsúdenými. Je členkou skupinového poradenstva.

Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná nebola, disciplinárne odmenená bola jedenkrát: dňa 15.12.2020 - pochvala za vykonávanie prospešných prác pre ústav.

Odsúdená je vydatá, matka troch maloletých detí K. M., N. XXr. K. L. XXr., ktorí sú zverení do výchovy svojho starého otca C. N.. Kontakt udržiava formou korešpondencie, telefonovania a videonávštev s matkou a deťmi. S manželom C. N. vykonávajúci výkon trestu VUVTOS Hrnčiarovce nad Parnou v kontakte nie je, plánuje sa s ním rozviesť. Materiálnu podporu formou balíkov využíva.

K spáchaní trestnej činnosti prezentuje kritický postoj.

Ubytovanie po skončení výkonu trestu odňatia slobody má zabezpečené na K. F., I. XXXX/XX, kde v súčasnosti býva jej matka R. R., E. C. N. K. N..

Resocializačná prognóza stanovená nástrojom hodnotenia rizika recidívy trestnej činnosti je menej priaznivá. Odsúdená preukazuje splnenie podmienok na podmienkové prepustenie, a preto riaditeľ odporučil jej podmienkové prepustenie s nariadenou kontrolou technickými prostriedkami.

Zo záverečnej správy o výsledku predbežného šetrenia vykonaného probačným a mediačným úradníkom Okresného súdu Trnava, ktorá bola pripojená k návrhu na podmienkové prepustenie, súd zistil, že materiálne - technické podmienky výkonu kontroly technickými prostriedkami prostredníctvom zariadenia na určenie polohy kontrolovanej osoby boli splnené a neboli zistené žiadne relevantné

prekážky brániace v použití technického zariadenia. Plnoleté osoby žijúce v obydli dali súhlas s kontrolou odsúdených technickými prostriedkami na adrese F., I. XXXX/XX.

Z rozsudku Okresného súdu Trnava sp. zn. 4T/80/2020 zo dňa 13.10.2020, právoplatným dňa 18.03.2021 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Trnave sp. zn. 5To/97/2020 súd zistil, že odsúdená bola uznaná vinnou zo zločinu lúpeže formou spolupáchateľstva podľa § 20, § 188 odsek 1 Trestného zákona a iné, a bol jej uložený úhrnný trest odňatia slobody vo výmere 4 (štyri) roky so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom strázenia.

Podľa § 66 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona, súd môže odsúdeného podmienene prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za zločin, ktorá nebola pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu odňatia slobody po výkone polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody; súd zároveň nariadi kontrolu technickými prostriedkami.

Podľa § 66 odsek 2 Trestného zákona, pri rozhodovaní o podmienene prepustení súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Podľa § 415 odsek 3 Trestného poriadku, ak podmienene prepustenie navrhne riaditeľ ústavu na výkon väzby alebo riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest, alebo sa k takému návrhu pripojí, môže rozhodnutie o tom, že odsúdený sa podmienene prepúšťa, urobiť so súhlasom prokurátora aj predseda senátu.

Na základe žiadosti súdu, prokurátor Okresnej prokuratúry v Nitre písomným podaním zo dňa 12.04.2022, doručeným súdu dňa 14.04.2022, vyjadril súhlas s postupom podľa § 415 odsek 3 Trestného poriadku.

Súd skúmal či odsúdená splnila formálne a materiálne podmienky k podmienene prepusteniu z výkonu trestu odňatia slobody.

Zo skráteného výpisu pripojeného k hodnoteniu bolo zistené, že odsúdená vykonáva úhrnný trest odňatia slobody vo výmere 4 (štyri) roky uložený za zločin lúpeže formou spolupáchateľstva podľa § 20, § 188 odsek 1 Trestného zákona a iné od 24.02.2020, predpokladaný koniec trestu je dňa 24.02.2024. Polovicu z tohto trestu odsúdená vykonala dňa 24.02.2022, čím splnila formálnu podmienku podmienene prepustenia.

Vychádzajúc z hodnotenia ÚVTOS Nitra-Chrenová súd mal dostatočne preukázané, že odsúdená vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázala polepšenie a môže sa od nej očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, čím splnila aj materiálnu podmienku podmienene prepustenia.

Z obsahu správy o výsledku predbežného šetrenia probačného a mediačného úradníka Okresného súdu Trnava súd zistil, že u odsúdenej boli splnené podmienky na nariadenie kontroly technickými prostriedkami.

Súd vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti a po zhodnotení doterajšieho pôsobenia výkonu trestu odňatia slobody a možnosti nápravy odsúdenej, dospel k záveru, že u odsúdenej je daná dostatočná záruka k tomu, že na slobode bude viesť riadny život, a preto bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti výroku III. a IV. tohto uznesenia je prípustná sťažnosť o určení dĺžky skúšobnej doby, ktorú je možné podať do 3 (troch) pracovných dní od jeho oznámenia na Okresný súd Nitra.  
O sťažnosti rozhoduje Krajský súd v Nitre.